

охватывает весь комплекс работ по созданию и оформлению документов, их исполнению и контролю сроков исполнения, по учету документов, формированию дел из исполненных документов, хранению и использованию текущих дел, подготовке их к сдаче в архив и т. д.

Прогрессивным направлением совершенствования делопроизводства в организациях, основанным на научной организации с применением современной техники, является внедрение и использование систем электронного документооборота. В этой связи актуальным является выполнение научного исследования направленного на оценку экономической эффективности внедрения систем электронного документооборота в организациях строительной отрасли Республики Беларусь. В процессе научного исследования должны быть поставлены и последовательно решены следующие задачи:

- изучить теоретические и методологические аспекты организации системы электронного документооборота в организациях строительной отрасли Республики Беларусь (на примере ОАО «Минский домостроительный комбинат»);

- провести комплексный анализ организации делопроизводства в организациях строительной отрасли;

- выполнить обоснованный выбор системы электронного документооборота и разработать организационно-технические мероприятия по совершенствованию делопроизводства и управлению организацией;

- оценить экономическую эффективность совершенствования системы делопроизводства в условия конкретного субъекта хозяйствования и разработать комплекс практических рекомендаций для предприятий строительной отрасли.

УДК 330.142.211:66

А. Н. Кривоблоцкий, ст. преп.; Д. С. Левша, магист. (БГТУ, г. Минск)

## **МЕТОДОЛОГИЧЕСКИЕ ПОДХОДЫ К ОЦЕНКЕ ЭФФЕКТИВНОСТИ ИНВЕСТИЦИОННОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ПРЕДПРИЯТИЙ ХИМИЧЕСКОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ**

В процессе выполнения научной работы, направленной на повышение эффективности инвестиционной деятельности предприятий химической промышленности Республики Беларусь, основополагающим является определение теоретических аспектов и методологических подходов к оценке и анализу предмета исследования в рамках данной тематики.

В этой связи, изучены основные экономические, правовые и организационные категории, раскрывающие сущность понятия «инвестиционная деятельность», а также объектов и субъектов ее определяющих. Определены цели, задачи и принципы осуществления инвестиционной деятельности и основные аспекты государственного регулирования в данной области.

Определена сущность термина «инвестиции», представлено место инвестиций в развитии экономики, их значение на макро- и микроуровнях. Приведена классификация инвестиций в зависимости от различных критериев: объема вложений, сроков, характера участия в инвестировании, отраслевой принадлежности, уровня инвестиционного риска, а также с точки зрения использования в процессе производства.

Рассмотрены различные классификации инвестиционных проектов, выделены и описаны основные фазы инвестиционного цикла. Представлены методы и источники финансирования инвестиционных проектов. Изучен порядок организация и анализа инвестиционной деятельности на предприятии, отражены основные методы и способы оценки ее эффективности. Рассмотрены две группы методов оценки эффективности: статические методы и методы на основе дисконтирования денежных потоков, с приведением формул для расчета с расшифровками.

Проведенные исследования являются основанием для обоснования конкретных направлений совершенствования инвестиционной деятельности предприятий химической промышленности Республики Беларусь.

УДК 657

И.В. Ксёнжик, доц., д-р экон. наук (ННАУ, Николаев, Украина)

## **ОСОБЕННОСТИ ОПЛАТЫ ТРУДА ГОСУДАРСТВЕННЫХ СЛУЖАЩИХ В УКРАИНЕ**

Труд государственных служащих – это специфическая сфера трудовой деятельности, которая, по своей сути, является управленческой, направленная на решение тех или иных задач, что поставлены перед конкретным органом государственного управления и документально закреплены законодательным или другим нормативно-правовым актом.

Важнейшей особенностью управленческого труда государственных служащих является многоаспектность, комплексность подхода